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 Διορισμός τεσσάρων μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών 

Χρηματοοικονομικής Φύσης. 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 135/2020). 

   88.888 

  Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 78.314, 81.723, 84.029, 

85.660 και 86.534 με ημερ. 4.2.2015, 2.12.2016, 19.12.2017, 5.9.2018 

και 2.1.2019, αντίστοιχα, το Συμβούλιο: 

 

α) Ενημερώθηκε ότι, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 5(2) 

των περί της Σύστασης και Λειτουργίας του Ενιαίου Φορέα 

Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσεως 

Νόμων του 2010 έως 2014, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών 

Χρηματοοικονομικής Φύσεως πρέπει να είναι πολίτες της 

Δημοκρατίας, ανώτατου ηθικού επιπέδου, εγνωσμένου κύρους 

και εντιμότητας και εγνωσμένης πείρας και κατάρτισης νομικής 

ή χρηματοοικονομικής φύσεως. 

 

β) Ενημερώθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών για την πείρα και 

την κατάρτιση των ακόλουθων προσώπων, που προτείνονται 

για διορισμό στη θέση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών 

Χρηματοοικονομικής Φύσεως, τα βιογραφικά σημειώματα των 

οποίων επισυνάπτονται στην Πρόταση ως Παραρτήματα ΙΙ έως 

V: 
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i)  Ο κ. Μιχάλης Κρονίδης, Διευθυντής του Συνδέσμου 

Τραπεζών Κύπρου, ο  οποίος υποδείχθηκε από το 

Σύνδεσμο Τραπεζών Κύπρου ως εκπρόσωπος των 

Τραπεζών στο Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα, είναι 

κάτοχος πτυχίου στα Οικονομικά και μεταπτυχιακού 

πτυχίου MBA. Ο κ. Κρονίδης έχει εργαστεί για δύο χρόνια 

στην Τράπεζα Κύπρου, αρχικά στο Γραφείο 

Αντιπροσωπείας στη Νότιο Αφρική και ακολούθως στο 

Τμήμα Διεθνών Εργασιών.  Στη συνέχεια εργάστηκε για 

έξι χρόνια στην τράπεζα HSBC Bank pic στη θέση του 

Head of Private Banking.  Από το 2006 μέχρι σήμερα 

εργάζεται στο Σύνδεσμο Τραπεζών Κύπρου στη θέση του 

Διευθυντή. Στην παρούσα θέση ασχολείται με 

εξειδικευμένα θέματα που αφορούν το Εποπτικό και 

Κανονιστικό Πλαίσιο των τραπεζών και είναι μέλος της 

Επιτροπής Τραπεζικής Εποπτείας της Ευρωπαϊκής 

Τραπεζικής Ομοσπονδίας.  Επίσης, είναι εγγεγραμμένος 

στο Μητρώο Πιστοποίησης της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς για την παροχή επενδυτικών υπηρεσιών. 

Ο κ. Κρονίδης διετέλεσε μέλος του Ενιαίου Φορέα 

Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής 

Φύσης για την περίοδο από τις 19.12.2017 έως τις 

3.2.2020. 

 

ii) Ο κ. Άκης Παπαχριστοδούλου, Γενικός Διευθυντής στο 

Ταμείο Ασφαλιστών Μηχανοκίνητων Οχημάτων, ο οποίος 

υποδείχθηκε από το Σύνδεσμο Ασφαλιστικών Εταιρειών 

(ΣΑΕΚ),  ως  εκπρόσωπός  του  στο Διοικητικό Συμβούλιο  

 

                        …/..



 
 

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 5/2/2020 

 

 
 

του Φορέα, κατέχει πτυχίο στα Οικονομικά και είναι μέλος 

του Institute of Chartered Accountants in England and 

Wales από το 1991 και του Συνδέσμου Εγκεκριμένων 

Λογιστών Κύπρου.  Ο κ. Παπαχριστοδούλου από το 1991 

εργάστηκε σε διάφορα συγκροτήματα Ασφαλιστικών 

Εταιρειών Ζωής, Ατυχημάτων και Γενικού Κλάδου ως 

Οικονομικός ή Γενικός Διευθυντής έχοντας παράλληλα και 

συμμετοχή σε διάφορα Διοικητικά Συμβούλια ορισμένων 

εκ των πιο πάνω. Έχει επίσης επανεκλεγεί μέχρι το 2020 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συμβουλίου των 

Γραφείων Πράσινης Κάρτας και συμμετέχει σε διάφορες 

επιτροπές και ομάδες εργασίες του εν λόγω οργανισμού. 

Από το 2011 εργάζεται  στο Ταμείο Ασφαλιστών 

Μηχανοκίνητων Οχημάτων. Ο κ. Άκης Παπαχριστοδούλου 

διετέλεσε μέλος του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης 

Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης για την περίοδο 

από τις 2.12.2016 έως τις 3.2.2020. 

 

iii)  Ο κ. Ανδρέας Κουφκής, Αντιπρόεδρος του Κυπριακού 

Συνδέσμου Επιχειρήσεων Παροχής Επενδυτικών 

Υπηρεσιών, ο οποίος υποδείχθηκε από τον Κυπριακό 

Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Παροχής Επενδυτικών 

Υπηρεσιών ως εκπρόσωπός του στο Διοικητικό 

Συμβούλιο του Φορέα, κατέχει πτυχίο στα Οικονομικά και 

είναι εκπρόσωπος στη Συμβουλευτική Αρχή 

Καταπολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης Κύπρου.  Ο                  

κ. Κουφκής είναι κάτοχος αναβαθμισμένου πιστοποιητικού 

από       την       Επιτροπή       Κεφαλαιαγοράς      Κύπρου,  
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 πιστοποιημένος διαπραγματευτής μετοχών και 

παραγώγων από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς της 

Ελλάδας και πιστοποιημένος τεχνικός αναλυτής.  Είναι 

επίσης εγγεγραμμένος Διαμεσολαβητής για Εμπορικά 

Θέματα. Από το 2003 εργάζεται στην Εταιρεία Atlantic 

Securities Ltd, και κατέχει τη θέση του Γενικού Διευθυντή. 

Ο κ. Κουφκής διετέλεσε μέλος του Ενιαίου Φορέα 

Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής 

Φύσης για την περίοδο από τις 4.2.2015 έως τις 3.2.2020. 

 

  iν) Ο Δρ Λούκας Αριστοδήμου, Πρόεδρος της Παγκύπριας 

Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, ο οποίος 

υποδείχθηκε από την Παγκύπρια Ένωση Καταναλωτών 

και Ποιότητας Ζωής, ως εκπρόσωπός της στο Διοικητικό 

Συμβούλιο του Φορέα, κατέχει μεταπτυχιακό στη 

Μηχανολογία και διδακτορικό στην Οργάνωση και 

Διεύθυνση Επιχειρήσεων. Εργάστηκε ως 

πανεπιστημιακός ερευνητής και καθηγητής, ως Γενικός 

Διευθυντής Επιχειρήσεων και ως εξωτερικός Σύμβουλος 

της Κοινοπολιτείας, με μελέτες βιωσιμότητας σε διάφορες 

χώρες.  
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γ) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 5 

 των περί της Σύστασης και Λειτουργίας του Ενιαίου Φορέα 

 Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσεως 

 Νόμων του 2010 έως 2014, αποφάσισε να διορίσει τον                  

 κ. Μιχάλη Κρονίδη, τον κ. Άκη Παπαχριστοδούλου, τον                  

 κ. Ανδρέα Κουφκή και τον Δρα Λούκα Αριστοδήμου, ως μέλη 

 του Διοικητικού Συμβουλίου του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης 

 Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσεως, για 

 περίοδο πέντε ετών, από τις 5.2.2020 έως τις 4.2.2025, αφού 

 ικανοποιήθηκε ότι είναι πρόσωπα ανωτάτου ηθικού επιπέδου, 

 εγνωσμένου κύρους και εντιμότητας και εγνωσμένης πείρας και 

 κατάρτισης νομικής ή χρηματοοικονομικής φύσεως. 


